

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Касьяновой Галины Викторовны "Экстракорпоральное оплодотворение в естественном цикле: возможности и преимущества", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Автореферат диссертационной работы Касьяновой Г.В. посвящен актуальной проблеме – изучению особенностей проведения программы экстракорпорального оплодотворения (ЭКО) в естественном цикле (ЕЦ).

Как известно, средняя эффективность циклов экстракорпорального оплодотворения со стимуляцией суперовуляции составляет 30-50%. При этом нет точных данных о частоте наступления беременности при применении естественных циклов ЭКО. Однако, многие авторы сходятся во мнении, что ЭКО в ЕЦ, хотя и является «дружественным» пациенткам методом, но из-за низкой эффективности редко применим (Basille C. et al., Philips S.J. et al., Gordon J.D. et al.). Все это свидетельствует о необходимости углубленного изучения возможностей ЭКО в ЕЦ и разработки методов оптимизации обследования и лечения пациентов.

Цель исследования - доказать целесообразность и повысить эффективность экстракорпорального оплодотворения в естественном цикле посредством проведения прегравидарной подготовки. Задачи полностью раскрывают цель исследования.

Достоверность результатов определяется тем, что автором проанализировано 550 естественных циклов ЭКО у 175 пар с бесплодием: из них у 79 – ретроспективно на основе изучения историй болезни; у 96 – после прегравидарной подготовки на проспективном этапе.

Первый этап исследования был посвящен изучению факторов эффективности экстракорпорального оплодотворения в естественном цикле на современном этапе развития репродуктологии. На втором этапе определяли

значимость прегравидарной подготовки в повышении эффективности ЭКО в ЕЦ.

Для реализации намеченной цели и задач исследования в работе были использованы современные методы исследования: клинико-анамнестический, ультразвуковое исследование органов малого таза, оценка гормонального статуса обследуемых женщин, гистологический метод исследования биоптата эндометрия.

Примененные в работе методы исследования и статистической обработки полученных данных, а также достаточный объем исследований доказывают репрезентативность полученных результатов.

Научная и практическая значимость исследования не вызывают сомнений. В работе представлены и обоснованы новые подходы к подготовке и проведению естественных циклов ЭКО в рамках программы вспомогательных репродуктивных технологий у пациенток с бесплодием. Получены новые данные о значительном влиянии прегравидарной подготовки на эффективность экстракорпорального оплодотворения в естественном цикле.

Основные этапы работы, результаты и выводы полностью отражены в автореферате, материал иллюстрирован рисунками и таблицами, написан ясным, доступным языком. По теме диссертации автором опубликованы 3 научные статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобразования России.

Диссертационная работа Касьяновой Галины Викторовны "Экстракорпоральное оплодотворение в естественном цикле: возможности и преимущества", в целом, является логичным, законченным, самостоятельным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Выводы и практические рекомендации, сделанные автором на основании результатов проведенного исследования, сформулированы четко и отвечают поставленным задачам.

Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют сделать вывод о том, что

диссертационная работа Касьяновой Галины Викторовны "Экстракорпоральное оплодотворение в естественном цикле: возможности и преимущества" полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант, Касьянова Галина Викторовна, достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры акушерства и гинекологии
педиатрического факультета
ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России

Клименко П.А.

«04» 05 2019г.

Подпись профессора Клименко П.А. «заверяю»

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент



Милушкина О.Ю.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1. Тел.: 8 (495) 434-14-22. E-mail: rsmu@rsmu.ru